

SUSCRIPCION:

Salamanca, 3 pesetas al trimestre. Resto de España, 3'75 idem. Extranjero, 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales.

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración y Talleres Calle de Zamora, núm. 19. TELÉFONO 16. Periódico de la tarde. Dos ediciones diarias. FRANQUEO CONCERTADO. 25 números 75 ct

Número suelto 5 cts.

POR MÍ QUE VENGA

Correo de Madrid

Mi querido compañero «Pedro Casis», llevado de una sana ó malsana curiosidad, y haciendo alardes de su indiferentismo político, pregunta en su «Salamanca al día», del número de ayer, como yo ustedes saben, por qué no vienen a Salamanca los propagandistas del bloque, y alúdeme a mí particularmente, asegurando que soy un bloquista convencido, y que es de extrañar por lo tanto, que no haya pedido la venida de los que predicán esa idea, ni haya dicho hasta la fecha sobre ese particular, esta boca es mía.

Y como yo no soy, ni fui nunca de los que hacen arma del silencio; no gustándome la esgrima que no habla, sino el oráculo que contesta cuando se le pregunta, responderé a mi amigo «Casis», diciéndole, no qué boca es la mía, sino cuál es mi pensamiento.

Nunca he sido bloquista acérrimo ni convencido; sin que deje por eso de aplaudir la tendencia que el bloque representa. Los bloques se hacen con un objeto preciso y momentáneo; son coaliciones de partidos que por lo general no tienen más misión que la de destruir, siendo como aludes a cuyo paso no puede oponerse resistencia alguna; y para mí, no estamos tanto en el caso de destruir, como en el de construir, sin que haya de momento necesidad alguna que aconseje el inmediato empleo de una fuerza destructora.

Tratárase de elecciones, de una coalición electoral, de un peligro inminente y súbito, y nadie dudaría de las ventajas que reportaría ese bloque en que se sumarían las fuerzas de cada partido, para multiplicar las de todos.

Hay sin embargo en el bloque algo que debe ser mirado con simpatías; representa el deseo de mover la opinión, de crear conciencia pública, de restaurar la idea liberal, de hacer pensamiento, propaganda, apostolado; y en ese sentido, bueno sería que aquí también pudiésemos participar de sus inquietudes; pero quién nos ha de traer a los bloquistas?

En Salamanca no hay al presente ninguna fuerza política, que tenga poder de atracción, ni que aspire al dominio de las masas, al gobierno de la opinión. Como dice muy bien «Pedro Casis», yo he tratado y trato de resucitar el partido liberal dando voces sobre su tumba pero sin que el muerto se levante ni se estrechez en su sepulcro.

Y no cabe dudar que para nuestra regeneración política, sería de mayor eficacia que el paso meteórico de unos cuantos oradores bloquistas, la acción persistente y diaria de un partido liberal y liberalizante de robusta organización.

No me entusiasmo pues con el bloque, cuya formación tal vez debiera ser por ahora parlamentaria; no me seduce su programa demasiado simple y unilateral, y reducido a indicar las soluciones del problema político religioso, omitiendo todo lo que se refiere a la cuestión social obrera y agraria y a la magna cuestión planteada por la Solidaridad Catalana; pero con todo no sería yo el que votara en contra si se tratara de decidir por sufragio de la venida del bloque a nuestra ciudad.

También yo sé que de esto se quiere hacer un lago de aguas muertas en que solo fluten ciertas insipiedades; que se quiere que vivamos como otros pueblos muertos; y la consabida invención del lema con que queremos engalanar nuestra única bandera: todo por y para Salamanca, no es más que el antifaz de una hipócrita cobardía.

Convengo en que antes que tolerar eso, debiéramos rebelarnos todos. Primero el bloque, ó la estatua.

¡Pero por Dios, repárese en que con meras preguntas de curiosos cronistas, no es como han de poder evitarse ciertos peligros!

Por mi parte, ni llamo al bloque, ni lo rechazo.

Cándido R. Pinilla.

El Régimen local a todo trance

El señor Maura ha ratificado las manifestaciones hechas ayer por el señor Dato, respecto a los propósitos del Gobierno para la próxima etapa parlamentaria.

Nada de temporizaciones — ha dicho. — En cuanto se abran las Cortes, y quiniña a todo pasto, todo cuanto ni sea proyecto de Régimen local, quedará suspendido hasta nuevo aviso.

Al efecto, se han hecho las oportunas indicaciones a los diputados de la Comisión del Congreso para que asistan puntualmente a todas las sesiones desde primera hora, a fin de discutir cuantas horas quieran las oposiciones.

Una emienda. Cuando se reanuda la discusión del Régimen local, el señor Nogués pedirá que se autorice a los Ayuntamientos para establecer un impuesto sobre el inquilinato, que no podrá exceder de la mitad del importe del alquiler mensual, distribuido en cuatro plazos. Con él se podría sustituir el impuesto de consumos.

El día de hoy. La festividad del día resta importancia a todas las informaciones políticas y oficiales, que carecen en absoluto de interés.

La recepción que se verificará en Palacio, atrae por completo la atención de las gentes.

Capilla en Palacio. Esta mañana se ha verificado en Palacio, con la solemnidad acostumbrada en estos casos, la capilla pública.

La comitiva iba formada en dos filas, en el siguiente orden:

S. M. la Reina doña María Cristina, luciendo un primoroso traje blanco adornado con multitud de joyas; Infanta María Teresa, de gris perla y prendidos de brillantes; S. M. la Reina Victoria, de rosa pálido; y S. M. el Rey vistiendo nuevo uniforme de capitán general de Lanceros de Lusitania; ostentando en el pecho el gran collar de Carlos III y la banda de la misma orden.

En la comitiva figuraban, además de los infantes don Fernando y don Carlos, que vestían sus respectivos uniformes militares, la esposa de este último doña Luisa de Orleans, la duquesa de Zaragoza, princesa de Saboya, duquesa de Sotomayor y otras ilustres damas de la alta nobleza.

También asistieron el cuerpo diplomático y altos empleados palatinos.

La familia Real presenció el acto desde la tribuna; y el cuerpo diplomático y empleados palatinos, desde la planta baja del templo.

Se cantó por el coro de la capilla Real la misa en re de Zubizarre.

La recepción regia. A las dos de la tarde se ha celebrado la recepción regia, siendo recibido primero el Gobierno, después los capitanes generales, los generales con mando en plaza, y por último, la guarnición de la capital.

Consejo de ministros. Mañana se celebrará, presidido por Su Majestad, el acostumbrado Consejo de todos los jueves.

La catástrofe italiana. Según informes que se reciben de Messina, dentro de seis días se acabará de trasladar a los heridos.

Después se levantará un muro alrededor de los restos de la ciudad, quedando convertida en una vasta necrópolis; prohibiéndose rigurosamente el acceso a las ruinas hasta que transcurra un semestre por lo menos.

Noticias de Reggio. Circula el rumor de que han sido bombardeados los edificios que quedaban en pie, amenazando ruina, en Reggio.

Entre el fuerte y la estación se ha abierto una inmensa sima, por la cual salen incesantemente grandes llamas y una espesísima humareda.

As-gúrase que el rey ha firmado la proclamación del estado de sitio de Messina y Reggio.

Otras noticias. Circula en Roma el rumor de que Su Santidad se propone visitar a los heridos que se encuentran en el asilo de Santa Marta, procedentes de los últimos terremotos.

La reina de Italia ha enviado a Palermo un considerable número de nodrizas con objeto de lactar a los muchos huérfanos que existen.

Las familias acomodadas de toda Italia muestran deseos de prohibir a los huérfanos de las catástrofes.

La esposa del célebre millonario yanqui Thaw, se ofrece a prohibir seis huérfanos.

Donativo de don Alfonso. El Rey de España ha concedido para las

víctimas de las tragedias de Calabria y Sicilia un donativo de noventa mil pesetas. Igual cantidad dará el Gobierno español.

Barcos a Italia. Comunican de Cádiz que la Trasatlántica ha recibido un telegrama urgente pidiéndola un buque para trasladar los heridos de la catástrofe de Italia.

Altares con urgencia el «Castellano». Quinientos obreros trabajan para embarcar víveres.

Zarpará mañana e irá directamente a Palermo.

Copia del día

Que el diablo ha sido el liberal, primero, dice un señor a quién de veras quiero y del que nunca sin elogios hablo.

Diga, y esto será más verdadero: que liberales hay, que son el diablo.

MISCELÁNEA

La segunda y última conferencia de Unamuno en esta capital castellana que yo habito, ó sea la que dió en el Círculo Mercantil, debió versar, como ya saben mis lectores, sobre «El Castellano».

A mi juicio, y el de muchos otros, estuvo don Miguel aquella noche mucho mejor que la primera. Mucho mejor, entendiéndose bien, en cuanto a palabra, en cuanto al tono de su disertación.

«Hollo la nota», fué la frase empleada por mí y por el querido paisano y amigo entrañable a quien yo predilectamente acompañaba.

«¡Maravillosa!», oí excolemar al terminar, es abundancia cordis, es decir, sin poderse ir a la mano, a un distinguido periodista salamanquino, que no redacta ni en El Adelanto ni en El Castellano.

Y así es la verdad: estuvo maravilloso el maestro. Encantó, deleitó a los oyentes, que eran multitud. En todo cuanto dijo, y fueron como siempre cosas diversas y variadas, todas sustanciosas, encontré sin esfuerzo, serenamente, la expresión apropiada, la entonación justa.

Fué, en una palabra, el Unamuno que todos conocemos, puesto en pie, con arrogancia, aunque sin soberbia (al menos por fuera), ante un concurso nutridísimo y heterogéneo. ¡Cómo que hubo allí hasta un interruptor de baja estofa, que aludió bruscamente a un detalle de la indumentaria unamunescá!

El tema de la conferencia era atrayente. ¡Ahí es nada, tratar del «castellanismo» en la misma capital de Castilla!

Pero no he de callarlo: el tema quedó muy poco más que esbozado en la conferencia. Unamuno dijo sobre él cuatro generalidades, originalísimas, eso sí, que nos dejaron al acabar sin saber lo que puede ser ó lo que sea el castellanismo.

¡Acaso porque el «castellanismo» no existe, en rigor, viniendo a ser tan solo una especie de tópico literario? Tal vez. Sin decirlo Unamuno, he pensado yo eso mismo mil veces.

Si hay alguna región en España — y conste que esto de la diversidad, ó más bien de la «divergencia» de regiones a mí me es antipático; — si hay alguna región de la que puede decirse que es España toda, por sus precedentes históricos y sobre todo por su lengua, «sangre del espíritu», según la preciosa frase del maestro, es Castilla. ¿A qué hablar, pues, de «castellanismo», como quien habla de un partido, de una división, de una secta?

«¡Anticastellanismo!», afirmaba el conferenciante, por afirmar algo que quizás no esté del todo fuera de verdad. Me repugnan también los «antis». Son una partícula de odio, cuando lo que necesitamos es amor.

Castilla es España, y España no podría ser sin Castilla. Habrá «españolismo», y éste, claro está, es de todos los españoles; pero no hay, no debe haber «castellanismo». Eso de las «tierras llanas», muy bonito como tema poético, explotado admirablemente por Ferrari y echado a perder en las literaturas antonescas, es sencillamente y en la seriedad de la prosa y de la vida, una ridiculez y una falsedad, puesto que, como indicaba también Unamuno, en Castilla hay sierras y hay montañas.

No parece sino que Castilla es solamente la insaciable provincia de Valladolid.

Admirable lo que dijo Unamuno acerca de la «Ciudad», como espíritu ó conciencia de la región.

Verdad que aquí en Castilla nos falta la Ciudad, y hay que hacerla.

¡Ay Salamanca!

¡Ahí, por de pronto, hace menos frío que aquí, que ya es algo...

El Adelanto declara que «no comparte de ningún modo (así, bien marcadito) los radicalismos de Unamuno».

Está bien que El Adelanto no los comparte, y bien que lo declare si no los comparte. Pero... (lo diré en «quisicosas»):

¡Quién le habría de decir a El Adelanto de antaño, que llegaría a escribir esas palabras de hoy!

Porque El Adelanto (quién no lo sabe en Salamanca?) fué republicano Terocce en su origen. ¡Si lo sabré yo, que si no contribuí a fundarlo, fui su redactor, casi único y modestamente retribuido, cuando se hizo diario, allá por el año 1884.

Entonces lo dirigía su fundador y propietario, Eduardo Muñoz, republicano. Pasó luego a manos de su propietario actual, republicano de toda la vida, y lo dirigí largo tiempo Caballero Noguero, republicano también, aunque posibilista.

Pero desde que El Adelanto tomó infulas de periódico de circulación, de rotativo, sin rotativa, ¡qué alardes de... prudente y sensato! ¡No hay que desentonarse! ¡La paz es primero que la verdad!... (lo contrario de lo que proclama el maestro)...

Saco esto a relucir, no porque tenga gran importancia en el mismo, sino porque es una señal triste de los tiempos.

Aspiramos a ser agua estancada, que acabará por corromperse, en lugar de ser agua corriente y viva.

Ramón Barco.

Valladolid.

Asuntos de Ledesma

Ledesmino que trabaja. — El ferrocarril en proyecto. La carretera empujada. — supresión del Pontazgo.

Ayer regresé de Madrid el señor Bartolomé, un ledesmino, amante de su tierra como muy pocos, y a quien jamás amenazarán las contrariedades, ni afigieron los desdenes, ni estorbaron los hábitos para trabajar por la prosperidad de aquella villa y su comarca y por el bien de sus paisanos.

El señor Bartolomé había ido a la Corte, a eso mismo, revelando su continua obsesión; y había ido voluntariamente sin recibir encargo alguno, sin ostentar ninguna representación; y tal vez sabiendo que sus espontáneos sacrificios, no habían de ser agradecidos por todos.

«Pero qué importa! Da ellos podrá resultar algún bien para sus paisanos, y no había que pensar en más. En efecto, el viaje del señor Bartolomé ha sido fructuoso en provechosos resultados para su tierra. En menos de seis días ha conseguido ver presentado el proyecto del ferrocarril secundario de Salamanca a Ledesma, y verlo tramitado, aprobado y enviarse a la Gaceta para su anuncio.

De igual modo ha logrado ver como en el Ministerio de Fomento se ha puesto también en marcha el asunto de la carretera de Ledesma a Fermoselle, cuyo trazado se hizo hace más de 40 años, y cuya construcción no ha pasado del primer trozo; y el señor Bartolomé oyó la promesa que se le hacía de que muy en breve se sacaría a subasta el segundo trozo de esa carretera y se haría el replanteo del tercero.

Claro es que para conseguir estas cosas, ha tenido necesidad de molestar a sus numerosas relaciones, y de procurarse el apoyo de sus amigos, de los políticos y no políticos, siendo de aplaudir el entusiasmo con que le han ayudado en su labor, entre otros los señores Oliva, marqués de Ardale y Maldonado.

Y como si con lo ya dicho no fuera bastante para que el señor Bartolomé diera por bien empleado su trabajo y por provechoso su viaje, todavía practicó una serie de bien dirigidas gestiones, encaminadas a la resolución de un asunto de tanto interés como el que más para la prosperidad de Ledesma; nos referimos a la supresión del pontazgo, derecho señorial que hay que pagar a la entrada de la villa y que tanto dificulta el tráfico, siendo por otra parte un verdadero anacronismo.

Pues bien, el señor Bartolomé, mediante una entrevista que celebró con el señor Duque de Sexto propietario del puente, obtuvo de este ilustre procer la promesa de que cedería gustoso esa propiedad al Ayuntamiento ledesmino sin exigir más suma que la capitalización al 4 por 100 de la renta actual.

Como esta renta es en realidad escasa, y como para la conversión en carga de justicia de aquel tributo, ó para la expropiación del puente habían de hallarse dificultades acaso insuperables, no cabe duda de que la solución del Sr. Duque de Sexto resulta muy aceptable, siendo de esperar que sea aceptada por el Ayuntamiento ledesmino.

Véase pues, como de los esfuerzos de un solo hombre tan bien intencionado como el

señor Bartolomé, pueden obtener los pueblos muy grandes ventajas. ¿Qué no lograrán si a los de uno, se sumaran los de todos?

Gaceta rural

Trabajos en el mes de Enero

En el campo. Conducir estiércoles y enmiendas a las tierras labrantías. Arar las tierras que han de sembrarse en primavera. Limpiar los fosos. Preparar los abonos con pejaiza, hojas, brezo y cieno de caminos. Remover el trigo después de las heladas. Desempedrar los prados y sifalfares. Hacer nuevos drenajes y reparar los antiguos. Podar y cortar los setos. Reparar los muros con piedras secas. En los días secos remover los cereales, destilar las frutas y orujos y reparar los útiles. Sanear, arrancar, juncos y zarzas. Abrir y reparar los regueros de irrigación. Comenzar y continuar el cebo de los animales que se han de vender en la primavera. Vigilar la temperatura de los establos, que debe ser alta, pero estando aireados y mantenidos para las resas de cebo entre 15 y 18 grados.

La viña. Proceder a la poda preparatoria ó de espulgo. Comenzar la verdadera poda en los días buenos. Escardar contra la pirala de la vid y embadurnar las cepas contra los insectos cuando no hiela. Continuar desfundando. Ensaladura, estercoladura de las cepas. Tratamiento de invierno contra la fioreta. Terminar las sumersiones en el Medfodía. Azufrar y sulfatar los rodrigones.

El corral. Resguardar las aves del frío y de la humedad, teniendo seco y limpio el suelo del corral. Excitar la postura, dando a las pollas avena y alfalfa. Poner los huevos de gallina en incubación. En esta época es difícil encontrar una gallina cluca; es preferible servirse de una incubadora artificial. El mejor sistema, el más sencillo y el más práctico es la incubadora de agua caliente, que da maravillosos resultados. A falta de esto hay que forzar las pavas a empollar. Cerrar las aves en una habitación caliente y seca.

Las legumbres. Continuar la labor. Acarrear los estiércoles y abonos. Sembrar sobre cama zanahorias, escarola, lechuga de primavera y romanas, melones, puerros y rábanos. Plantar sobre cama coliflores tiernas tempranas, lechugas de primavera y romanas. Preparar las camas de estiércol para las setas. Se cosecha en cuevas barba de capuchino, amargón y setas. Bajo cubierta zanahorias, hierba de cañonigos, repónchigo y escorzonera.

Las frutas. Si el tiempo es bueno, podar los perales y manzanos. Comenzar la plantación en los terrenos secos. Continuar las cava. Preparar el suelo, extender los estiércoles. Limpiar y encalar los árboles. Preparar los enverjados. Visitar con frecuencia los frutales.

Las flores. Comenzar la colocación de estacas. Plantar las cebolletas de flor. Preparar las esteras, útiles y el material. Renovar las orlas.

La bodega. Tener las bodegas y despensas bien cerradas para evitar la congelación que empieza a los 6° bajo cero para los vinos. Preparar las cubas, para los trasiegos de Marzo.

EXAMENES

Hoy en la Normal de Maestros han dado principio los exámenes para el ingreso en el cuerpo de vigilancia.

Forman el Tribunal los señores Gobernador civil, teniente coronel de la Guardia civil y el teniente Fiscal de esta Audiencia civil y el teniente Fiscal de esta Audiencia civil.

Los solicitantes admitidos a examen son los siguientes:

Pácdio Gómez, Tomás González Flores, Arturo Díaz Montero, Antonio Pedrás Hernández, Lorenzo de la Iglesia Luengo, Francisco Cárdenas López, Luis Iglesias Sánchez, Euviro Ramos Hernández, Zoilo Agapito Muñoz de la Peña. Casto Fernández González, Antonio Lázaro Hernández, Felipe Mateos Cuesta, Raimundo Doyagüa Carmeno, Felipe de Castro Bernal, Santos Gil del Maestro González, Gaspar Castañeda Martín, Mauricio Iglesias Piñuela, Ángel Sánchez Gómez, Agripino Anastasio Hernández, Feliciano Martín, Andrés Vicente García Martín, Aurelio García López, Fidel Marcos Collado, Juan Manuel Castro Martín, Emilio Sánchez Cruz, Pedro Sánchez Hernández, Germán Pedrás Hernández.

Teatro del Liceo

La compañía de Orozco ha puesto últimamente en escena, tres obras no representadas aún, en la temporada, pero conocidas y aplaudidas desde mucho tiempo por nuestro público.

De las otras obras puestas en escena ayer, El chato del Albaicín, El amor ciego, La trampa y El pobre Valbuena, no diremos, sino que todos cumplieron, y que las señoritas París y López Muñoz y los señores Couto, Liguero, Ibáñez, Orozco y Rosich, fueron aplaudidísimos.

Hasta el próximo sábado según nos dicen, no habrá función en el Teatro del Liceo. Parece ser, que la empresa que hasta ahora ha corrido a cargo de los gastos, ha dado por terminada la campaña.

La nueva empresa, que aprovechará los días que faltan hasta el sábado para ultimar detalles, piensa modificar algo la compañía, poner el Teatro en condiciones de habitabilidad, instalando las butacas de invierno y braseros en las plateas y palcos; rebajar los precios de estas localidades y abrir abonos muy ventajosos.

Crimen en la Sierra

DESDE SEQUEROS (De nuestro Corresponsal)

Mi breve ausencia de esta villa me ha impedido comunicar a EL CASTELLANO con toda oportunidad el crimen aquí cometido hace unos días, y del que fué víctima el comerciante de esta plaza don José Martín Anaya; pero por si no tienen noticia de él esos lectores, envíoles esta breve relación del hecho.

El señor Martín Anaya fué como sorprendido en su propio comercio por tres sujetos vecinos de esta llamada Jacinto Nieto, Antonio y José García, quienes tenían desde hace tiempo resentimientos con el comerciante.

Con él sostuvieron una breve disputa, hasta que uno de estos tres sujetos disparó contra el señor Anaya un tiro de revolver que le hirió en un costado, mientras otro le acometió con una navaja dándole un terrible navajazo en el vientre.

Inmediatamente los tres individuos se dieron a la fuga; pero avisada la guardia civil, logró detenerlos al poco rato conduciéndolos a la cárcel.

Tan graves fueron las heridas de don José Anaya, que a los pocos momentos falleció aunque según parece no sin declarar quiénes habían sido sus matadores.

Este hecho ha producido aquí gran impresión, pues aunque el crimen no deja de vestir los caracteres de otros muchos de los que se cometen en estos pueblos, el señor Anaya era muy considerado y era persona de afile trato.

El Juzgado practica con actividad las diligencias sumariales, y se asegura que los tres detenidos han confesado ya su delito.

Lo conciertos de Novelty

- Programas para hoy TARDE 1.ª Marcha Bohemiana, Zerco. 2.ª Rosa Mounsa (vals extracto), Bosc. 3.ª La Traviata (fantasía) Verdi. 4.ª Roberto el Diabolo (fantasía), Meyerbeer. 5.ª Babi Iáge (intermezzo), Gilfe. 6.ª La Peña Mendiga (mazurka), Penauille. NOCHE 1.ª High School Cadets (marcha), Sousa. 2.ª Las Clématidas (vals), Clairanne. 3.ª La Folia Parfumada (fantasía), Offenbach. 4.ª Gran solo de saxofón, Mayeur. 5.ª Zampa (segunda fantasía), Hérolid. 6.ª Fiesta tartara (recreo), Trave. 7.ª Frascuelo (pasodoble) Juerrans.

Las conferencias del Mercantil

El señor Royo Villanova ha aceptado la invitación que le hizo la Directiva de este Círculo Mercantil, para que viniese a ocupar su tribuna, dando una conferencia.

La del distinguido catedrático y periodista se verificará probablemente el domingo 17 del corriente, y versará sobre uno de los puntos del programa de la solidaridad catalana.

PERSONALES

Han regresado: D. Zamora, don Federico Manzano. —De Madrid, el abogado don Alonso Alvarez de la Concha.

Han salido: Para Madrid, don Eusebio Lassa y el joven médico don Manuel González Peleáz. —Para Segovia, la señorita Julia García.

La franquicia postal y los nuevos sellos

Por la Dirección general de Correos se ha dispuesto que se prorrogue hasta fin del presente mes, el plazo concedido a las autoridades y corporaciones para proveerse del nuevo sello de franquicia postal.

Durante todo el mes de Enero, podrán, pues, presentar la correspondencia oficial en las oficinas con los sellos antiguos, siempre que lo hagan a la mano y acompañada de la relación reglamentaria.

La orden de la Dirección general de Correos, tiene por objeto dar tiempo a la fabricación de los nuevos sellos de franquicia, y evitar molestias y gastos innecesarios.

EN INGLATERRA

Pensiones a la vejez.

Desde 1.º de Enero empezó a regir en Inglaterra la nueva ley de pensiones para los ancianos de ambos sexos que cuenten con más de sesenta años, no sean criminales, ni locos, ni vivan de la caridad oficial, ni dispongan de ingresos superiores a 10 chelines semanales.

Todos los viejos pobres del Reino Unido cobrarán en las oficinas de Correos una pensión de cinco chelines semanales; cantidad que, aunque no grande, privará a los pensionados de pasar hambre y frío.

El número de los socorridos asciende ya a 490.000, quedando aún por examinar 114.000 peticiones. Y como las que se van rechazando hasta ahora, por injustificadas, son la décima parte, ello quiere decir que el Estado inglés tendrá que pagar pensiones a unas 620.000 personas, que añadidas a los gastos de administración, costarán anualmente al Tesoro unos ocho millones de libras esterlinas.

La novela de ahora

La notable y popular publicación «La novela de ahora» ha entrado en el año III de su existencia coronada por el éxito más halagüeño. Respondiendo al resultado de un plebiscito que, hace tiempo, convocó entre sus lectores, ha introducido unas reformas, que cambian totalmente su aspecto, convirtiéndola en una publicación elegante, de verdadero lujo en la que se cuida aun más que anteriormente la elección de autores y obras, que estarán siempre dentro del lema de «La novela de ahora: Literatura, Arte, Moralidad, Amabilidad, Cultura.»

En el primer número del presente año publica la admirable novela «La aldea perdida», una de las mejores de Armando Palacio Valdés, el insigne literato español reputado universalmente entre los primeros novelistas del siglo XIX.

Los esfuerzos que «La novela de ahora» está haciendo en favor de la cultura española y en beneficio de sus lectores, son ciertamente dignos de encomio.

Se vende en todas las librerías, kioscos y puestos de periódicos de España. Número corriente 40 céntimos, trimestre 5 pesetas, año 19 pesetas. Administración, calle de Valencia, 28, Madrid.

LOCALES

En la última reunión celebrada por la sociedad denominada «Tupinamba» quedó nuevamente formada la junta directiva del modo siguiente: Presidente Pedro García; Vice Aniano Sánchez; Tesorero Francisco Colorado; Secretario Pedro Polo; Contador Gerónimo Sánchez Vocales Eugenio Pardiñas, Santiago López, Francisco Borreguero y José García.

Como todos los días festivos el baile celebrado ayer tarde por la sociedad se vió muy animado, asistiendo muchas y bellas artesanas bailándose hasta las ocho de la noche.

El día 8 dará principio la solemne novena que los PP. Carmelitas consagrarán a milagros N.º de Jesús de Praga, en la iglesia de la Magdalena.

A las nueve, misa rezada y novena y por la tarde, a las cinco, rosario, letanía cantada, novena y gozos.

Los niños raquíticos, escrofulosos, y débiles en general, se convierten en fuertes y sanos con el uso de la Emulsión y Jarabe Thri. Lo. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza. 3

-- Corbatas Alta Fantasía --

Se han recibido en la CAMISERIA INGLESIA gran surtido en Bufandas de seda, Guantes y demás artículos que abarca este ramo. -- Poeta Iglesias, 8. -- Salamanca.

En Cádiz, en donde se encuentra con licencia por enfermo, ha sufrido una delicadísima operación quirúrgica, el señor Administrador de la Aduana de Aldea del Obispo, don Joaquín López González.

Fué operado por el eminente oculista Doctor don Cayetano del Toro, de fama universal. El enfermo se encuentra en estado tan satisfactorio, que hace esperar un rápido restablecimiento.

El común sentir de las gentes es un medio de prueba irrecusable, y como todo el mundo prefiere el Licor del Polo a todos los dentífricos, probado está que es el mejor de todos cuantos se conocen.

PARA LAS SEÑORAS.—Si quereis conservar fresca y suave vuestra piel, emplear en loción y lavado las «Sales de Mediana». Véase anuncio 3.ª plana.

Por cazar sin licencia en el monte denominado Carrascal de Pericálvo le ha sido denegada la escopeta por la guardia civil, al vecino de Parada de Arriba, Miguel Rodríguez.

Jugando anoche Ulpiano María Benito, tuvo la desgracia de producirse una herida en la mano con una navaja, la que no ofrece gravedad.

LA JOYERIA MODERNA Zamora, 13 observa con rigor el descanso dominical

En el Casino de Salamanca en breve se llevarán a cabo grandes reformas de mejoramiento de confort.

Al efecto se colocará calefacción por vapor y un nuevo gabinete de toilette, con cuarto de baño.

La guardia civil de Saldeana ha denunciado al Juzgado municipal a dos sujetos de aquella localidad, por corta y hurto de madera de roble, propiedad de su vecino Santos Sánchez.

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Carra.

Se venden en el mismo almacén sirviendoles a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—+—) Teléfono 32—

Pidanse los verdaderos productos Vichy Etat en envases de origen. Sal Vichy-Etat para bebidas en cajas metálicas de 10, 25 y 50 paquetes. Comprimidos Vichy-Etat efervescentes y Pastillas Vichy-Etat altamente digestivas.

Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos felatos de la ciudad el resultado siguiente durante los días de ayer:

Table with 2 columns: Felato and Pesetas. Rows include Felato de la Estación (172'63), Id. del Rolle (65'36), Id. de la Puerta Zamora (118'83), Id. de C. Ledesma (48'86), Id. del Puente (581'13), Matadero (480'32), Total (1410'13)

El juez de instrucción de Vitigudina cita a Dionisio Sánchez, para que en el término de cinco días se presente en aquél Juzgado a satisfacer las 1.330,20 pesetas a que ascienden las costas de la causa que se le ha seguido por lesiones.

La dirección de carreteras ha conferenciado con el señor Alcalde para tratar de algo que pudiera ser el principio ó señal de urbanización en el barrio de Mirat, construyéndose pasos de piedra al cruce de las calles.

Se vende ó arrienda la finca titulada «Villa de San Antonio» sita en el término de Villamayor; se admiten proposiciones hasta el día 15 del corriente mes de Enero en la administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. 3—10

Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad exíjanse las aguas de Vichy-Etat de los manantiales Vichy-Hopital, estómago; Vichy-Celestins, riñones; Vichy-Grande Grille, hígado. Son insustituibles y producen maravillosos resultados.

El Excmo señor Obispo ha dispuesto que se haga solemnemente la predicación y promulgación de la Santa Bu.ª para el año de 1909, en la Catedral el día 7 de Febrero, dominica de Septuagésima.

El clima Observaciones meteorológicas: Tomadas a las nueve de la mañana DIA 7 Presión barométrica... 703'90 Temperatura máxima al sol... 18'5 Temperatura máxima a la sombra... 8'4 Temperatura mínima... -5'0 Viento N. E... 1 Niebla. Tiempo bueno.

Ya se ha terminado en esta población el reconocimiento médico de los aspirantes a virreyes.

Por este Gobierno se ha conminado al alcalde de Alameda, con la multa correspondiente si en el término de tres días, no repone en su cargo al médico titular, señor Grande.

«La Recreativa» SOCIEDAD ANÓNIMA de Guijuelo arrienda el local de nueva construcción, titulado café fonda, para que en él se ejezan ambas industrias. Las condiciones de arrendamiento se hallan de manifiesto hasta el 15 del presente mes en casa de su Presidente don Abdón Rodilla, donde pueden ser examinadas por las personas que tengan interés en el arrendamiento. 3—3

Se ha ordenado el ingreso en la clínica de Medicina, del enfermo José Montes Rodríguez, natural de Cabeza de Framontanos.

Ha ingresado en el hospicio por orden del gobernador, la joven de veinte años, Petra Pavón.

Al ordenador de pagos se da cuenta de haber reintegrado un título con una póliza de 25 pesetas el inspector provincial de Sanidad.

GABINETE ODONTOLÓGICO DE Matías Ludeña

Especialista en enfermedades de la boca y Dentaduras artificiales. Plaza Mayor núm. 15 principal

VENTA se hace de una casa situada en la calle de Toro número 77, que hace esquina a la calle de Pozo Hiera, consta de planta baja y dos pisos. Informes: Eras número 8 (portal) Horas de a 12. 25—30

Hemos recibido los seis primeros cuadernos de la obra «Regicidios y crímenes políticos», que recientemente ha comenzado a publicarse en Madrid, y podemos asegurar que se trata de una publicación histórica, pero más interesante que las más famosas novelas. No se trata de una reproducción de los epodios sangrientos de la vieja historia, sino de los regicidios y crímenes políticos de la edad moderna, que aún no habían sido publicados en conjunto, ni en Europa ni en América. La nueva publicación repesenta un verdadero alarde editorial, puesto que cada cuaderno de 16 grandes páginas con muchos grabados, sólo se vende al precio de «10 céntimos».

EUDOSIO DE CASTRO ABOGADO ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Meléndez 18—2.ª derecha

TELEGRAMAS

Complot contra el zar

En San Petersburgo han sido presos varios empleados del palacio imperial, comprometidos en un complot contra el zar Nicolás II.

Ayer se dictaron quince condenas de muerte.

Catorce reos fueron ejecutados.

Alba, mejorado

El exministro liberal don Santiago Alba está bastante mejorado. Hoy abandonó el lecho durante algunas horas. Espérase que dentro de algunos días podrá reanudar su vida habitual.

Reembolso al Banco

Con los excedentes del presupuesto de 1908, el ministro de Hacienda ha reembolsado al Banco trece millones de pesetas de Deuda flotante, procedente de Ultramar, quedando reducido el saldo, por este concepto, a cinco millones de pesetas.

Temblor de tierra

Comunican desde Tenerife que anoche, a las once y cuarenta y cuatro minutos, se experimentó un fuerte temblor de tierra, con una duración de doce segundos.

El movimiento fué de carácter ondulatorio, sino vibratorio, pues las casas produjeron como sonidos metálicos, moviéndose los muebles y viniendo muchos de estos al suelo.

Los vecinos, aterrados de espanto, se lanzaron a las calles. Afortunadamente no ocurrió más que lo relatado.

Todo se redujo a un susto.

Rey enfermo

Se encuentra enfermo el joven monarca portugués.

Alama en Messina

Ayer se sintió en esta población italiana un nuevo terremoto, sembrando el pánico entre las personas que allí se encontraban y hundiendo algunos edificios.

Un mitin

Para protestar del impuesto sobre el tonelaje, el día 9 se celebrará en la Coruña un mitin.

Manifestación hostil

En Puente la Reina ha sido objeto de una manifestación hostil el obispo de Pamplona, por no haber este invertido el legado del general Mena en lo que dejó dicho el testador.

Conferencia telegráfica

MADRID, 7 ENERO

Los republicanos de Sevilla han acordado adherirse al bloque de las izquierdas. Presidió la reunión el señor Monte.

Sierra quién hizo constar que el apoyo que se preste al bloque no significa su aproximación al régimen actual, el cual es incompatible con los principios republicanos.

Telegrafian de San Petersburgo que han chocado un vapor griego y uno ruso, hundiendo éste y pereciendo todos los viajeros y tripulantes excepto tres.

En San Carlos de la Rápita, se ha hundido la casa en que habitaba el propietario de aquella almadraba don José Ruiz.

Bajo los escombros ha perecido el hijo mayor de dicho señor, teniente de marina y persona muy apreciada en aquel departamento.

Catorce milagrosamente salvaronse el señor Ruiz y otros seis hijos suyos.

El arzobispo de Sevilla ha ordenado a todos los párrocos de los pueblos de su diócesis abran suscripciones para socorrer a los damnificados en las catástrofes italianas.

Censelo de ministros

Esta mañana se ha reunido en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El señor Maura hizo el acostumbrado resumen de política, estudiando la situación actual de los problemas planteados durante el pasado año dentro y fuera de España.

El concurso de la escuadra. El ministro de Marina, señor Ferrándiz ha terminado el examen del concurso de la nueva escuadra. Solo se espera a que se determine de ponerlo en limpio para hacerlo público.

Costas gallegas

En el pueblo de Narón, cercano a Ferrol, y a la salida de un baile, trabóse anoche una terrible contienda entre mozos, que se agredieron a palos, pedradas, tiros y navajas.

Una bella joven llamada Genoveva Llamas, fué herida de un balazo en el costado; hubo también otros heridos.

Comentarios

La Prensa liberal contestando a lo dicho en estos días por la ministerial sobre lo que ésta dice respecto del bloque, hace constar lo peligroso que es desoír las reclamaciones de la opinión y recuerda lo ocurrido en Francia en tiempo de Guizot, a quien utilizaron los elementos reaccionarios y conservadores, para abandonar después, yéndose luego con la república y más tarde con el imperio.

Inauguración de un puente. Hoy a las tres de la tarde se ha verificado la inauguración del puente «Princesa de Asturias» sobre el Manzanares.

Asistieron el Rey y el ministro de Fomento señor Sánchez Guerra y el acto fué presenciado por numeroso público.

Firma del Rey

S. M. ha firmado hoy los ascensos de Guerra de que se ha hablado en los periódicos y una extensa combinación de cargos pendientes de Gracia y Justicia.

Nuevo canónigo

El rey ha firmado el nombramiento de canónigo de Oviedo, a favor del señor Arenas.

Liquidación de presupuesto

Se ha confirmado por el ministro de Hacienda que la liquidación del presupuesto del pasado año arroja un superavit de 30 millones de pesetas.

Lo que dice Besada

Hablando con los periodistas ha dicho el señor Besada que el estado de la Hacienda Española, es muy satisfactorio, como lo demuestra el que los valores públicos han subido tres enteros, mientras que los cánbros han bajado otros tres, en estos últimos días.

Maura y la infanta Isabel

El señor Maura ha almorzado hoy en el palacio de la infanta Isabel.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de un frasquito de muestra de la famosa tintura extranjera NIGRALINA IMPERIAL que devuelve instantáneamente su primitivo color a los cabellos blancos sin que nada pueda percibirse de él. Se envía por correo contra una peseta pidiéndolo a ROSAS, calle del Fastero 15-17 tercero, Madrid. Tres frascos grandes diez pesetas franco de porte.

Ama de cría

Para casa de los padres se ofrece con las mejores referencias. Informarán en la Avenida de Mirat, n.º 16.

Para gabanes y capotes, «La Popular»—Corrijo 24.

El día 22 de Diciembre de 1908

Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el Gran Comercio de EL CAPRICHIO puede pasar a recoger su importe...

Según datos sacados de la máquina Registradora-Cobrador que tiene dicha casa en el referido día se han vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 436 60 pesetas...

Ojo El que quiera comprar un día gratis debe visitar esta casa. Calle de Zamora 1 y 3 "EL CAPRICHIO" No confundirse, frente al café Suizo.

LA PREVISIÓN ANDALUZA Sociedad Anónima de Crédito y Seguros

Capital: 1.000.000 de pesetas Capital desembolsado: 225.000 pesetas

Legalmente constituida por escritura pública ante el Notario del Ilustre Colegio de Sevilla don Félix Sánchez Bano y Sánchez, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla...

Domicilio social: GRAVINA, 90, SEVILLA QUINTA DE 1909

Próxima fecha del sorteo, recomendamos a los padres de familia interesados en dicha quinta, las operaciones que efectúa esta Sociedad antes del sorteo.

Pesetas 800 Pesetas

Operaciones en dos, tres y cuatro plazos

Para más datos y suscribirse diríjase al DIRECTOR GERENTE de "La Previsión Andaluza" - Gravina, 90. - SEVILLA. - Apartado de Correos número 61, ó al Representante D. Francisco Acedo CALLE DEL JESÚS Número, 7.

Esta Sociedad tiene constituido el Depósito que exige la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, para garantía de sus asegurados.

CEPAS AMERICANAS DE MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (VALLADOLID)

INGERTOS, BARBADOS Y ESTACAS, SELECCION GARANTIZADA. - Precios reducidos. 4 medallas de oro: Gran diploma de honor. Catálogos gratis a quien los pida.

SALES TIMOLADAS de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel especialmente en las de carácter ARTRÍTICO Y HERPÉTICO. En ENEMAS combaten eficazmente las INFECCIONES INTESTINALES. De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depósito: J. yeria Moderna

J. yeria Moderna Caprichosas joyas en oro de ley y oro bajo surtido completo y nuevo en todos nuestros artículos de Joyería y Platería. Imperdibles - sortijas - aretes - cadenas - medallas - alfileres para corbata - gemelos - botonaduras. Sonajeros de plata, bolsillos plata, y de piel, dedales, escudos habito, lapiceros plata, broches para capa y otras mil cosas y de puro capricho. Ocasión: Bagnillas ambar desde 3 pts. PRECIO FIJO. - Zamora, 13. INMENSO SURTIDO EN Orfebrería

La Delicia (Antiguo restaurant de Andrés Fraile) CORRILLO 12 de PABLO BENNET. Pastelería y repostería. - Vinos, licores y refrescos de todas clases. - Se asan carnes y pescados. - Comidas bien servidas a precios sumamente económicos. - Vermouth ESTRUH con aceitunas de anchova. - CORRILLO 12 | SALAMANCA -

Café-Restaurant y Repostería - NOVELTY Almuerzo, 4 pesetas. - Comida, 5. Se sirven cubiertos desde tres pesetas. Acaban de recibirse en este acreditado Restaurant quesos de las marcas Brie, Camembert y Pamel

CLEO - papel de fumar

Mercados y precios Valladolid (7-13,24) Almacenes del Canal - En este mercado la entrada ha sido nula. Almacenes del Arco del Ladrillo - La cotización del trigo es a 49,50 reales. Tendencia sostenida. Medina del Campo (7-13,16,17) En el mercado celebrado hoy se ha cedido el trigo, a 48,50 reales. Tendencia sostenida. Miaseo: 7-13,25 Hoy se ha vendido trigo a 48,25 reales. Tendencia floja.

SALAMANCA Los productos de esta Casa han sido premiados con MEDALLA DE ORO en la Exposición Regional de Salamanca. AVISO A LAS SEÑORAS Se han recibido los últimos modelos de París en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños. Al Modelo de París Plaza Mayor, 38

El Sagrado Corazón de JUAN BAUTISTA FOLIA Talleres de esta tipografía. Construcción de toda clase de imágenes en Pasta Romana para el culto católico, altares, oratorios, andas, pilas, panteones y lápidas, estatuas, retratos, bustos deenes ivos y de toda clase de adornos para las fachadas e interiores de las casas, ejecutados en PASTA ROMANA, madera, marmol, piedra, cemento barro, yeso. Precios convencionales. Plaza de San Bartolomé Exportación a provincias y Ultramar | SALAMANCA

El Sagrado Corazón de JUAN BAUTISTA FOLIA Talleres de esta tipografía. Construcción de toda clase de imágenes en Pasta Romana para el culto católico, altares, oratorios, andas, pilas, panteones y lápidas, estatuas, retratos, bustos deenes ivos y de toda clase de adornos para las fachadas e interiores de las casas, ejecutados en PASTA ROMANA, madera, marmol, piedra, cemento barro, yeso. Precios convencionales. Plaza de San Bartolomé Exportación a provincias y Ultramar | SALAMANCA

LA TRÉVEJANA Precios corrientes de SERRA Aceites fines de Sierra de Gata DIA 7 DE FEBRERO DE 1909 CORRIENTES Natural. Arroba, 20 pesetas.

Artisanía Arsenio Andres e Hijos Se construye toda clase de carpintería y tornería, molduras, jambas y cajetines para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas a las dimensiones que se desean a precios económicos. En los mismos talleres se encontrará toda clase de materiales para la construcción. - Avenida de Canale, (Paseo de la Estación, 15.) - SALAMANCA.

Sales naturales de La Toja Extraídas por evaporación en el vacío, para la preparación de baños generales y locales. Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis, lupia, infartos, ganglionares, tumores blandos, caries de los huesos, etc. Su uso conviene principalmente en el invierno por estar cerrado el Establecimiento Balneario. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. En Salamanca: Droguería de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez, Farmacia de don Jerónimo Urbina, don Pablo, Estrada de Barrota, don Angel, Calle de Bata y principal.

Emulsión y Jarabe THRILLO MEDALLA DE ORO Exposición Hispano-Francesa DE ZARAGOZA 1908. La Emulsión es el alimento tónico reconstituyente más poderoso, por unir a las propiedades alimenticias del aceite de hígado de bacalao las reconstituyentes del lacto-fosforo-arsénico-calcio y sosa. El Jarabe de idéntica composición es el más adecuado sucedáneo de aquella en casos contraindicados. Venta en Farmacias. Depósito para SALAMANCA. - Segundo Primo.

FERRO-QUINA-BISLERI APERITIVO HIGIENICO Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda clase médica. Depósito: Rambla de San Miguel, 1 - Barcelona.

CENTRO-PENSIÓN-MAÑES Para alumnos oficiales de las Facultades e Instituto DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux CALLES DEL SILENCIO Y TOSTADO, NUM. 1 Salamanca Este acreditado Centro docente, próximo a las Facultades e Instituto, consigue hermosos resultados debido a su régimen especial y continua explicación de las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La Casa-Colegio tiene higiénicas y espaciosas habitaciones, siendo el profesorado competente y completo, constando de Doctores y Licenciados en las diferentes Facultades, explicando cada día a los alumnos la lección que al siguiente día de dar en el Centro oficial. Preparación para ingreso en el Instituto y para los que deseen obtener el grado de Bachiller o aprobar alguna asignatura en el próximo Septiembre, facilitando mucho la labor del alumno. Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo de su clase en esta Capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas, obtenidas desde su fundación. En 1806 exámenes verificados en Mañes, se han obtenido: 64 Matriculas de Honor, 126 Sobresalientes, 640 Notables y 901 Aprobados; Bachilleres, 28; Licenciaturas en Derecho 4, en Medicina 3 y en Ciencias 1. En el presente curso en los exámenes de Mayo y Junio: Matriculas de Honor 15, Sobresalientes 42, Notables 125 y Aprobados 171, en 305 exámenes. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, con pensiones las más económicas de Salamanca, y con alimentación verdadera, como lo tiene acreditado este Centro. Pídanse detalles y Reglamentos al Director

VENÉREO Y SÍFILIS Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc. (SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos CONFITES, ROOB É INYECCIÓN COSTANZI Busto y Nombre Registrados Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias que se producen por las sondas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor, y la frecuen en orinar, devolviendo a las vías genito-uritarias a su estado normal. Una caja de Confites, 4 pesetas. Males venéreos Purgación recien e crónica, goma militar, flujo blanco mucroso, etc., se curan miligramamente en 8 ó 10 días, con las renombradas Confites o Inyección Costanzi. Un frasco de Inyección, 4 pesetas. Sífilis Su curación en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, depurativo muy noble de la sangre infectada. Cura la adenitis glandular, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdida de seminales, impotencia y toda clase de sífilis general, sea ó hereditaria. Frasco de Roob, 4 pesetas. En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir prontamente a los medicamentos Costanzi, aconsejamos lo verifique a fines de visitar el organismo con curativos, efectos, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se evita en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede tardar un mes o más en producir efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical. Puntos de venta: En Salamanca en casa de S. Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo - Laboratorio Gran Inglaterra 20, Rambla del Centro, 30. - BARCELONA. -

debia, ser sin duda, el señor Loredano de Valdegense. Este, al oír los pasos del lacayo, se volvió, y entonces pudo contemplar su rostro. Era el mismo joven que el día de Corpus había mirado a Mina con expresión tan singular, que el pobre maestro de escuela había sentido en el corazón la mordedura de la víbora de los celos. El lacayito entregó el billete al joven, el cual después de haberlo leído, hizo señas a aquél para que ocupase de nuevo su sitio al lado del cochero. El muchacho no se había sentado todavía cuando ya el coche partía al galope.

paos de Mina, casi al mismo tiempo esta se arrojaba en sus brazos. La pobre ciego, al besar a la muchacha palpó con las manos su cabeza como buscando en ella algo; pero este algo no estaba allí. -¿No ha visto a Justino todavía? preguntó la madre. -No; Justino la está esperando. -Pues ve en seguida hay momentos en que se hace tan largo el tiempo al que se espera! Celeste abrió la puerta cuando Mina se dispónia a bajar cuando aquella le dijo. -¡NO, por aquí! Y abrió la puerta del piso de enfrente, que era la de aquella linda cámara nupcial que ya he descrito. Justino estaba en medio de la habitación, llevando en la mano el objeto que faltaba en el tocado de Mina, lo que en la frente de esta había buscado la señora Corby, el adorno de flores de azahar. Mina entonces lo comprendió todo, lanzó un grito de alegría, palideció y extendió las manos como buscando un apoyo. El apoyo estaba allí. Justino se adelantó y la recibió en sus brazos. Luego, apoyando sus labios en los de Mina, ciñó la frente de ésta con la corona de flores de azahar.

